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[Ministeren for Grønland.] 
udvalgsarbejdet som sådant, det tilkommer ikke 
mig. Men jeg vil gerne sige ved denne lejlig- 
hed, hvor vi står over for afstemningen om 
lovforslaget, at jeg i udvalget på et tidligere 
tidspunkt og i et samråd meget nøje havde gen- 
nemgået alle de spørgsmål, som vi vendte til- 
bage til mellem anden og tredje behandling. 

Jeg kan heller ikke vide noget om, hvorvidt 
hr. Erlendsson har haft mulighed for på et 
tidspunkt, hvor han ikke var medlem af udval- 
get, at orientere sig lige så dybtgående, som til- 
fældet var for udvalgets medlemmer. Men én 
ting er i hvert fald ganske klar for mig, og det 
er, at det samråd, jeg havde med udvalget mel- 
lem anden og tredje behandling, og som i 
nogen måde danner grundlag for tillægsbe- 
tænkningen, at denne drøftelse i udvalget ikke 
bragte .én ny ting mere frem i udvalget. Der 
var på et tidligere tidspunkt skabt fuldstændig 
klarhed over de problemer, der blev rejst, og 
ingen af udvalgets medlemmer, på nær hr. Er- 
lendsson, har over for mig tilkendegivet, at der 
ikke inden det sidste samråd var skabt denne 
krystalklarhed. 

Jeg synes, at det er rigtigt af historiske 
grunde at understrege dette, for når jeg læser 
tillægsbetænkningen, må jeg også sige, at det er, 
ligesom om fremskridtspartiet har halet nogle 
store fisk i land til fordel for danske fiskere, 
men sandheden er den ganske klare, at der på 
et tidligere tidspunkt i udvalget var skabt kry- 
stalklarhed omkring alle disse spørgsmål. 

Jeg vil for Øvrigt gerne benytte lejligheden 
til at takke udvalget og udvalgets fungerende 
formand for tilrettelæggelsen af udvalgsarbej- 
det for så vidt angår min person. 

Erlendsson (FP): 
Når der i § 1, stk. 8, står, at ministeren kan 

udstede en bekendtgørelse, så betyder det, både 
at han kan gøre det, og at han kan lade være 
med at gøre det. Han kan trække det ud, eller 
han kan gøre det med det samme. Det, vi fik 
fastslået, og som nu skriftligt er blevet nedfæl- 
det i tillægsbetænkningen, er, at det vil ministe- 
ren gøre senest den 1. januar 1977, når loven 
træder i kraft. Derved forhindrer man, at der 
opstår et vakuum, hvor danske fiskere kan 
være i tvivl om, hvorvidt de har de rettigheder, 
de hele tiden har haft. Jeg takker for, at denne 
klaring nu er sket. Den ville ikke være sket 
uden det fornyede samråd, vi havde med mini- 
steren. 

Dohrmann (FP): 
Vi kan da kun være tilfredse med, at ministe- 

ren nu med sikker røst står og praler af, hvor 
godt det udvalgsarbejde foregik. Det tyder på, 
at ministeren nu virkelig er inde i sagen. Jeg 
skal ikke referere fra udvalgsmøder, men når 
ministeren siger, at vi havde en god og saglig 
drøftelse i udvalget, hvor alle oplysninger kom 
frem, så var det bestemt ikke mit indtryk. 
Tværtimod mente jeg, at det var ét roderi. 

Ministeren for GrØnland (Jørgen Peder Han- 
sen): 
Hvorledes man opfatter forløbet af et ud- 

valgsmøde, er jo ikke alene afhængigt af de er- 
klæringer, ministeren kommer med. Det er 
også i hØj grad afhængigt af, hvorledes modta- 
geforholdene er. Ingen har på noget tidspunkt 
været i tvivl om, hvorledes man skulle forstå 
disse drøftelser. Jeg kan forstå, der kun er én, 
der har været det, og det er hr. Dohrmann. 

Dohrmann (FP): 
Så bliver jeg nødt til at uddybe det lidt nær- 

mere. Når jeg siger »roderi«, så mener jeg der- 
med, at ministeren ikke kunne svare rigtigt på 
de ting, han blev spurgt om. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Lovforslaget 
vedtoges med 148 stemmer mod 4. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsministe- 

ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Tredje behandling af forslag til lov om æn- 

dring af lov for GrØnland om kommuneskat. 
(Behandling af klagesager i skatterådet for 
Grønland). 

(Lovforslag nr. L 62 B. Fremsat 14/10 76 
som lovforslag nr. L 62. FØrste behandling 
27/10 76. Betænkning 10/12 76. Anden be- 
handling 15/12 76, hvor lovforslaget deltes i 2 
lovforslag'(nr. L 62A og L 62B)). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 
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Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 153 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Tredje behandling af forslag til lov om æn- 

dring af lov for Grønland om salg og servering 
af stærke drikke. 

(Lovforslag nr. L 100. Fremsat 5/11 76. FØr- 
ste behandling 3/12 76. Betænkning 10/12 76. 
Anden behandling 15/12 76). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget 
vedtoges med 149 stemmer mod 2; 4 medlem- 
mer stemte hverken for eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Tredje behandling af forslag til lov for 

Grønland om restaurationsafgift af Øl. 
(Lovforslag nr. L 115. Fremsat 23/11 76. 

FØrste behandling 3/12 76. Betænkning 10/12 
76. Anden behandling 15/12 76). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget 
vedtoges med 138 stemmer mod 10; 8 medlem- 
mer stemte hverken for eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Tredje behandling af forslag til lov om æn- 

dring af lov om søtransport af gods til Grøn- 
land. 

(Lovforslag nr. L 101. Fremsat 5/11 76. FØr- 
ste behandling 3/12 76. Betænkning 10/12 76. 
Anden behandling 15/12 76). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget 
vedtoges med 91 stemmer mod 23; 42 medlem- 
mer stemte hverken for eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Tredje behandling af forslag til lov om æn- 

dring af lov om arbejdsformidling og arbejds- 
løshedsforsikring m.v. (Ændring af overgangs- 
bestemmelse). 

(Lovforslag nr. L 151. Fremsat 7/12 76. FØr- 
ste behandling 10/12 76. Betænkning 10/12 76. 
Anden behandling 15/12 76). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget 
vedtoges med 133 stemmer mod 23 .  

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Tredje behandling af forslag til lov for Fær- 

Øerne om sygehusvæsenet. 
(Lovforslag nr. L 96. Fremsat 4/11 76. FØr- 

ste behandling 23/11 76. Betænkning 10/12 76. 
Anden behandling 15/12 76). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 


